

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统

在临床一线,她奔波于重症监护室的病床前,照顾着一个又一个生命垂危的病人,用自己的双手与死神搏斗。在抗疫一线,她穿上厚重的防护服,逆行驰援武汉,握住新冠肺炎患者的手说:“别怕,全国人民都在关心你们,你看,我们四川妹儿都来了。”她,是“大美医者——护理天使”渠县人民医院手术室副护士长主管护师覃艳红,也是新冠肺炎疫情期间达州驰援武汉的20名白衣战士之一。

永远在一线

——记大美医者渠县人民医院覃艳红



抗疫一线 所有付出都值得

采访当天见到覃艳红时已临近中午,她刚协助完成了一台手术,还戴着一顶蓝色手术帽,隐约能看见长度齐耳的短发。她开玩笑道:“从武汉回来后头发长长了许多,已经不再是‘光头强’造型了。”

2020年初,新冠肺炎疫情席卷全国,在这场史无前例的疫情防控阻击战中,全国2万余名医务人员驰援武汉,覃艳红就是其中之一。2月13日凌晨3点,正在睡梦中的她接到院领导的紧急电话,“愿意去武汉支援吗?”“我愿意,作为一名共产党员,我义不容辞!”早在半个月前,她就向院党委提交了请战书,表达了奔赴抗疫前线的决心。

在丈夫、女儿和母亲依依不舍的目光中,覃艳红与达州其他19名白衣战士登上了前往武汉的飞机。到达武汉后,为了更好地防止感染、保护好自己,她们相互给对方剃了光头。看着自己精心保养的满头青丝落在地上,覃艳红心中有些不舍,但她知道,为了抗疫,值得。

经过防护培训后,2月15日,覃艳红与战友们正式进入武汉协和肿瘤医院。厚重的防护服,密实的口罩和护目镜,每天至少连续8小时的工作时间,不能喝水,也不能上厕所,一天下来,覃艳红汗如雨下,浑身湿透,脸也被口罩勒出了红痕。在隔离病房,患者们不仅是身体上的病痛,有些患者的心理状态也不好,这时候,覃艳红会拉着他们的手,轻声细语地安慰:“你不要紧张,不要害怕,全国人民都在关心你们,党和政府不会放弃你们的,看,我们四川妹儿都来了!”汗水、辛苦、疲倦,是覃艳红在武汉一线抗疫回忆中绕不开的关键词,但是,当患者一个个出院,拉着她的手不停地感谢,对着她喊“救命恩人”的时候,她又觉得,那些汗水,那些辛苦似乎都不算什么,都值得。

临床一线 与死神赛跑

从武汉回来后不久,覃艳红从重症

监护科调入了手术室。“两个科室的工作内容差别还是有点大,但一样的是需要对患者的责任心,和有时候与死神赛跑的紧迫感。”

在重症监护室,因为患者病情都较为危重,对覃艳红这样的重症监护科护士来说,不仅需要24小时轮流值班,即使通宵值班也是家常便饭。并且由于重症监护室内不允许家属陪护,她们扮演的不仅是日常护理、打针换药的护士,更是喂水喂饭、翻身洗脸、给予关怀的亲人。

由于不少患者病情随时可能恶化,覃艳红基本放弃了自己所有的午休时间,总是选择带饭到科室去吃,只为了在患者突发意外的第一时间她就能及时赶到,为挽救患者出一份力。

“在重症监护室的时候,真的就是感觉在跟死神赛跑。”覃艳红回忆,有一次,一位30多岁的男子遭遇车祸被送到了渠县人民医院重症监护室。住院期间,这位患者突然呼吸困难,几经查找也找不到原因,覃艳红猜测是被痰卡住喉咙,但试了几次吸痰操作也并无效果。

时间一分一秒过去,患者的生命迹象越来越微弱,患者的妻子和哥哥就在抢救室外,颓然喊道:“算了算了医生,我们放弃了,不救了。”但覃艳红没有放弃,她想着这位患者才30多岁,还这么年轻,还是3个孩子的爸爸,如果真的去世了,他的家人怎么办?孩子怎么办?怀着这种想法,覃艳红没有停下手中的动作,和主治医生一起一边排查患者呼吸困难的原因,一边继续吸痰操作。终于,一根长血条从患者的呼吸道被吸出,患者开始能自主呼吸。从患者呼吸困难到恢复正常,时间不到半个小时,但是覃艳红却觉得像是过了一年那么久,当患者最终脱离生命危险后,她长长地舒了一口气,终于放下心来。

她的心声 “我不是英雄”

这与死神赛跑,与死神抢人的例子,在覃艳红19年的护理工作生涯中数不胜数。尽管她提起来时语气波澜不惊,但能想象到当时患者的情况危

急,覃艳红的忙而不乱。因此,对于无数她护理过的患者来说,这位笑容亲切、温柔细致的护士无愧于“白衣天使”的称号。

在2020年第二届“健康达州——大美医者”评选中,覃艳红被评为“大美医者——护理天使”。面对这份荣誉,覃艳红有些惊喜,她感谢医院领导、同事的关心帮助,感谢患者们的支持理解,更感谢的是家人。

在覃艳红驰援武汉时,丈夫陈卓抓紧她的手鼓励她:“安心去,家里有我。”11岁的女儿陈雅倩也在视频通话时跟她说:“妈妈,你在武汉要加油打倒病毒,我等你回来。”

“从武汉回来后,很多人都喊我‘英雄’,其实我觉得我不是英雄,我只是做了医护人员的分内之事。”在覃艳红心中,她只是一名渠县人民医院的普通护士,一位陪伴孩子有点少的普通母亲。而对她来说,这些荣誉、称赞将会激励她在未来的一线护理工作中,以更专业的护理、更耐心的态度面对每一位患者。(照片均是覃艳红武汉抗疫期间所摄)

□本报记者 刘继霞

